VÁLEC (ROTAČNÍ KOLMÝ) A JEHO SÍŤ


[bookmark: _GoBack]Válec je těleso, které je ohraničeno dvěma rovnoběžnými podstavami a pláštěm. Vznikne otáčením obdélníku okolo přímky, která obsahuje jednu jeho stranu. Podstavami jsou dva shodné kruhy. Poloměr válce udává poloměr kruhové podstavy. Kromě kolmého válce existuje také kosý válec (povrchové přímky válce nejsou kolmé na rovinu podstavy).
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Črtání válce

Nejdříve načrtneme obrazy podstav – nejsou jimi kruhy, ale křivky, kterým se říká elipsy (při črtání dochází ke zkreslení). Středy podstav můžeme označit také např. S1 a S2. Doplníme úsečky – společné tečny podstav. Zvýrazníme viditelnost, čárkovaně je vyznačeno to, co není viditelné.
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Síť válce

Síť tvoří plášť a 2 shodné podstavy. Rozvinutý plášť je buď obdélník nebo čtverec. Jeden rozměr pláště tvoří výška válce a druhým rozměrem je obvod podstavy tzn. obvod kruhu.
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Podstavy valce jsou dva shodné kruhy.
V¥ska vilce je vzdalenost stfedd jeho podstav.
Polomér vilce je polomér jeho podstav.
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. Rozhodni, kterd z nakreslenych téles jsou vilce.
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a Nacrtni dva riizné pfedméty, které majf tvar vlce.
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Rozhodni, na kterém z obrazki je sit vdlce. Své rozhodnuti zdtivodni.

T¥i pokusy o sit’vdlce

Sit’ valce

podstava

plast’

podstava

v...vySka vilce
7 ... polomér valce

podstava

Rozvinuty plast'vilce je obdélnik nebo Etverec. Jeden jeho rozmér se rovna obvodu
podstavy, druhy rozmér se rovné vysce vdlce.
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